
ASOCIACIÓN DE GUÍAS Y SCOUTS DE CHILE 

CONSEJO NACIONAL 

SESIÓN EXTRAORDINARIA 

18 de octubre de 2023 

ACTA DE LA SESIÓN 

 
En Santiago, a miércoles 18 de octubre de 2023, vía remota, con la presencia del Presidente 
nacional Sergio Caro y las consejeras y consejeros Natalia Aguilera, Carolina Ávalos, Althea 
Conio, Julie Contador, Sebastián Chávez, Loretto Díaz, Elizabeth Muñoz, Jorge Saavedra, 
Sebastián Tobar, Victoria Turén, Jimmy Walker, y el Director Ejecutivo Nacional, Renato 
Bustamante. 

Se inicia la sesión a las 20:10 hrs 

Integrante Ingreso Egreso 

Sergio Caro 20:10 22:10 

Natalia Aguilera 20:10 22:10 

Sebastián Chávez 20:10 22:10 

Jorge Saavedra 20:10 22:10 

Victoria Turén 20:10 22:10 

Julie Contador 20:10 22:10 

Sebastian Tobar 20:10 22:10 

Carolina Ávalos 20:10 22:10 

Althea Conio 20:10 22:10 

Loretto Díaz 20:10 22:10 

Jimmy Walker 20:10 22:10 

Elizabeth Muñoz 20:10 20:30 

   
 
A las 20:30 se retira Consejera Elizabeth Muñoz 
 
Agenda 
 

1. Reflexión inicial 
2. Agenda:  



Se comienza la grabación al nadie oponerse a ella. 
 

1. Reflexión Inicial: 
 Consejero Nacional Jorge Saavedra, hace un llamado a reflexionar en torno a la fecha 
(18 de octubre) centrándose en que los hechos sucedidos deben hacernos pensar en 
modificar nuestras culturas y acciones para construir una mejor sociedad, que ciertamente 
los hechos vividos para el país fueron complejos y que también repercutieron a nuestra 
sociedad. Nos invita a que en las diferencias legítimas debemos construir entre todas y todos 
en un mismo espíritu y en una misma propuesta de valor. 
Presidente, también reflexiona en torno a la fecha y nos invita a vivir la fraternidad del 
movimiento, más allá de nuestras posiciones personales legítimas, Consejera Elizabeth 
Muñoz, invita a reflexionar que cada uno desde el espacio del Consejo nacional pongamos 
nuestras competencias al servicio de la institucional, y que nos miremos desde nuestra 
realidad como personas con defectos y virtudes y que todas y todos buscamos lo mejor para 
nuestra asociación 
 

2. Evaluación Asamblea nacional 
 

Presidente Nacional, señala que desde su perspectiva divide la evaluación desde el 
Agradecimiento en primer lugar, y desde allí quiere agradecer el trabajo desinteresado y 
comprometido de la exconsejera de Danay Huerta quien lideró el proceso, así como otras y 
otros quienes desde sus ámbitos contribuyeron a la asamblea 

Agradecer también al Colegio por su interés y compromiso y el equipo de servicio 

En un segundo aspecto, desde el área operativa; estima que un aprendizaje necesario a 
considerar es que el soporte de esta instancia debe venir desde un trabajo con el ejecutivo, 
de tal forma que el Consejo Nacional se centre en su tarea de escucha respecto a los 
territorios. También considera que es importante que el equipo nacional se involucre en los 
detalles del funcionamiento mismo, a fin de que los roles puedan estar claramente definidos, 
así como las acciones a desarrollar. 

Agradecer la labor del secretario suplente y que también lo que sucedió implica que desde el 
ministro de fe deben analizarse qué situación y modalidad de votaciones se dan en la 
asamblea objeto de no encontrarnos con situaciones a resolver en el mismo lugar; así mismo 
para ello la DDI debe comprometerse más en el desarrollo de la asamblea entregando 
soportes en estas áreas. 

Se agradece la labor de la Sra. Kathy Ann Díaz, quien desde Corea coordinó la labor de la 
asamblea y la alimentación de la misma. 

Las y los consejeros reflexionan en torno al desarrollo de la asamblea destacándose lo 
siguiente: 

● La necesidad de nombrar con más antelación al coordinador o coordinadora de la 
asamblea nacional, a fin de que con tiempo se puedan desarrollar las acciones 
operativas y/o postulaciones de los territorios y que se pueda así planificar con tiempo 
todo el desarrollo de la misma 



● En el cronograma se debe contemplar asuntos especiales que permita presentar los 
cambios en coordinaciones de rama, actividades, programas dado que así también se 
va construyendo relaciones. 

● La necesidad de preparar la asamblea nacional y desde el conocimiento normativo, 
teniendo presente que más allá de nuestro parecer, también implica desarrollar un rol 
formativo respecto a lo que se puede o no se puede hacer en función de la normativa 
institucional. Es importante fomentar la cultura institucional, para el respeto de 
tiempos, momentos de descanso, relacionales; resignificando momentos también que 
fortalezcan nuestra realidad distinguiendo que la asamblea nacional sí bien tiene un 
rol político, no deja de ser un espacio Guía scout donde fomentamos el encuentro 
nuestros valores. 

● Establecer protocolos o procedimientos de cuestiones operativas, desde quien habla, 
el uso del micrófono etc.; de tal forma que establecido un proceso todo el consejo 
nacional puede saber que se hace y cómo se hace. Se estima también necesario 
generar espacios para la camaradería que nos fortalezcan en la hermandad. 

● Es importante que la DDI post asamblea entregue los datos de la asamblea 
(Delegados, territorios participantes, ingresos, etc.) se debe instalar estos temas. 

● Necesidad que la DDI se fortalezca puesto que la situación de las votaciones acarreó 
una serie de inconvenientes que pudieran ser enfrentados con anterioridad, más aún 
considerando que se dio una respuesta en la misma asamblea respecto de una norma 
que técnicamente no existe. 

● Se informa de la tabulación de la evaluación y de los resultados. 

Como acuerdo general, se estima que el calendario del mes de Diciembre se debe establecer 
quién será la o el responsable de la Asamblea Nacional, así como definir bien la fecha de la 
Asamblea Nacional 

 
3. Cumbre cono Sur y mail de respuesta a Consejera Nacional 

 
● No se analiza dada la no asistencia de Consejera que lo propuso 

 
 

4. Mandato Judicial 
 
Por tratarse de temas sensibles este tema no se graba en la sesión conforme al artículo 
38 
 

Se cierra la sesión a las 22:10 

 
 
En conformidad con las normas institucionales, doy fe 
 
Jimmy Walker Vergara 
Ministro de Fe 
Secretario Consejo Nacional 


